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– стимулюється гуманітарними компонентами освіти. Розвиток навичок аналізу, 

синтезу та оцінки інформації з точки зору гуманітарних наук сприяє розвитку 

здатності до самостійного мислення та прийняття розумних рішень. Методологія 

гуманітарних наук, такі як герменевтичний аналіз, феноменологічний метод і 

дискурс-аналіз, допомагає розвивати критичне мислення шляхом глибшого 

розуміння текстів, контекстів і соціокультурних подій. Проблемно-орієнтоване 

навчання та проектна діяльність стимулюють активне залучення студентів до 

навчального процесу, що сприяє розвитку критичного мислення та навички 

аргументації. Упровадження когнітивних моделей у кризовій освіті залежить від 

здатності освітньої системи адаптуватися до змін і труднощів сучасного світу. 

Гуманітарна освіта сприяє критичному мисленню та творчому пошуку, елементи 

є важливими для формування особистості, здатної працювати в нестабільних і 

динамічних умовах.  
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СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ВПЛИВУ 

ВОЛОНТЕРСТВА НА ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ 

 

Дуже часто волонтерство порівнюють з милосердям, адже це – дотичні 

поняття, що містять багато спільних рис як на екзистенціально-психологічному, 

так і соціальному рівнях людського буття. Але все ж таки існують й очевидні 

розбіжності: милосердя можна розглядати як етичну категорію, моральну 

цінність і мотивацію, що стимулює особистість до гуманітарної діяльності. Воно 

передбачає співчуття, бажання полегшити страждання та забезпечити хоча б 

мінімальний добробут тим, хто опинився в складних життєвих обставинах. Це 

почуття спонукає людину до безкорисливої підтримки інших та формує базу для 

волонтерської діяльності.  
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Волонтерство є практичним виявом милосердя, це – конкретні дії, 

спрямовані на допомогу іншим без очікування на винагороду. Воно охоплює 

різні сфери, від широкої соціальної підтримки до різноманітних 

вузькоспеціалізованих освітніх, медичних, екологічних і таких інших ініціатив. 

Волонтери, натхненні милосердям, сприяють покращенню якості життя та 

підтримці уразливих груп населення [7]. Війна змінила позиціонування 

волонтерства. Розділяємо переконання, що «однією з найактуальніших проблем 

новітньої України, яка в надзвичайно трагічних умовах обстоює своє право на 

свободу вибору цивілізаційного шляху, є формування самодостатніх громад, 

гуманітарне підґрунтя яких – свідомі громадяни або люди з активною 

громадянською позицією» [4, с. 43]. З початку повномасштабного вторгнення 

волонтери займають важливе, почесне місце в Україні. До цього напрям 

волонтерської діяльності, особливо серед молоді, розвивався імпульсивно, 

нестабільно. Наразі навіть партнери з інших країн зауважують, що окреслена 

діяльність має потужний сплеск, люди почали насправді долучатися і працювати 

чесно, добровільно, на совість. Участь у волонтерських акціях дає змогу 

покращити власну самоідентифікацію та особистий розвиток в межах 

процвітання.  

Популярна теорія потреб А. Маслоу мовить, що саме люди, які 

приєднуються до добровільної участі в гуманітарних акціях, змогли насправді 

досягти вершини піраміди потреб і реалізувати себе як особистість. 

Волонтерство є багатофункціональною галуззю і можна в найкоротші терміни 

знайти своє призначення, якщо мати бажання. Наше суспільство не завжди 

розуміє безкоштовну допомогу і часом від цього відмовляється задля того, аби 

не потрапити в якусь халепу. А все через те, що попри довгі роки у суспільстві 

формувався недовірливий характер до правлячої верхівки влади та місцевого 

самоврядування. Тому так склалися події, що коли волонтери евакуйовують 

місцеве населення з небезпечних територій, вони обачно чи з підозрою до цього 

ставляться і довго вагаються з прийняттям рішення.  

Волонтерський рух на території  України існує вже багато сторіч, але тільки 

віднедавна з точки зору соціуму почав набирати усвідомлений характер. Звісно, 

найгостріше виражена потреба у волонтерському русі відчувалася на перших 

етапах російсько-української війни і цей факт деяким чином застерігає від 

ескалації. В Україні волонтерський рух – одна з найефективніших форм 

соціально-психологічної роботи з різними верствами населення. Це 

обумовлюється тим, що існує досить широке різноманіття громадських 

організацій, в тому числі пов’язаних із волонтерською діяльністю в молодіжному 

середовищі [5]. 

На сьогоднішній день заходи з допомоги волонтерам запроваджують в 

закладах середньої та вищої освіти. Якщо брати до уваги школи, то вони, 

насамперед, залучають освітян – учнів та працівників педагогічного колективу – 

для плетіння маскувальних сіток, виготовлення окопних свічок, організації 

моральної підтримки ЗСУ в якості малюнків та листів. Для вищих навчальних 

закладів характерними є створенням і залучення студентів до тренінгів, хабів, 
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психологічних зустрічей, майстер-класів з надання першої домедичної допомоги 

й таке інше. 

На жаль, в нашому світі ніколи не буває добра без зла, виключно позитивних 

наслідків без негативних … Волонтерська діяльність в Україні є доволі молодою 

структурою та лише набирає обертів її популяризація, але саме революція 

Гідності, анексування Криму та повномасштабне вторгнення РФ в нашу країну 

стали поштовхом для розвитку волонтерства. Солідаризуємось з Олегом 

Лапіним, консультантом УНЦПД із питань правової допомоги організаціям 

громадянського суспільства, який стверджує, що постає загроза для 

волонтерського руху, адже зазвичай, організації, які наймають волонтерів нічого 

з цього не отримують і в такому разі стають неприбутковими [5]. Зміни, які 

планують впровадити, свідчать, що на першому плані стоїть страхування захисту 

та здоров’я волонтерів, а це у свою чергу потребує фінансування. Таким чином, 

гарантії, що вистачить коштів для інвестування в дану організацію немає. 

Тож, невипадково в останнє десятиліття феномен волонтерства стає 

об'єктом ретельного дослідження в різних галузях гуманітарних наук, зокрема, в 

психології, соціології, педагогіці, юриспруденції, філософії. В результаті цих 

зусиль стає очевидним, що волонтерство можна визначити як добровільну і 

безкорисливу діяльність, яка базується на бажанні допомагати іншим. У 

світовому рейтингу благодійності враховуються три показники: грошові 

пожертви, волонтерство та допомога нужденним. В Україні роль волонтерства 

офіційно визнана із прийняттям Закону України "Про волонтерську діяльність" 

у 2011 році [2]. Згідно з цим законом, волонтерство визначається як добровільна, 

безкорислива, соціально спрямована та неприбуткова діяльність, яка 

здійснюється волонтерами або волонтерськими організаціями на засадах 

гуманності, рівності, добровільності та законності [1]. 

Насправді молодь постає рушійною силою у створенні нового прошарку 

населення із такою потужною вмотивованістю щось змінювати. Волонтерство 

постає як феномен специфічного процесу соціалізації молодих людей, їх 

соціально-професійної орієнтації та адаптації у групі, аналіз соціальних аспектів 

діяльності неформальних молодіжних об'єднань та рухів та ін.) [3]. Ця діяльність 

допомагає людям не лише виявляти співчуття та підтримку, а й 

самореалізуватися, досягати нових рівнів особистісного розвитку.  Волонтерство 

в Україні має великий потенціал для подальшого розвитку, але для його успіху 

потрібні системні рішення, спрямовані на підтримку організацій та волонтерів, а 

також формування культури довіри та взаємодопомоги у суспільстві. 
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ОСВІТНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ СУСПІЛЬСТВА ЗНАНЬ  

 

Зміни, що їх переживає суспільство з кінця ХХ-го - початку ХХІ-го століть 

можуть бути описані багатьма термінами, проте найважливішими з них є 

«інформаційне суспільство», «економіка знань» і «суспільство знань». Кожен з 

цих термінів підкреслює конкретні аспекти трансформаційного явища, яке ми 

переживає та виключає інші, проте спільним для усіх них є знання. Тобто саме 

знання розглядаються в якості інструмента, що розширює можливості й здібності 

людей і слугує ключем до досягнення всебічного розвитку, а суспільство знань – 

як суспільство, засноване на виробництві та поширенні знань, ефективному їх 

застосуванні в усіх сферах діяльності - економіці, громадянському суспільстві, 

політиці, а також у приватному житті [3]. 

Зауважимо, що під терміном «освітні трансформації», слідом за О.З. 

Глушко, розуміємо структурну, якісну переробку освітньої системи із 

запровадженням сутнісних інновацій, які є 1) постійно діючим явищем, яке 
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